

# 住房公积金开始强制缴存

## 拒不缴存将被采取强制措施

本报讯(记者 韩海波 通讯员 孙玉萍)为加大住房公积金的归集力度,维护职工的合法权益,11月6日下午,市住房公积金管理中心的执法人员走进企业,与职工面对面宣传缴存住房公积金的义务和权利,同时还对5家单位下达了限期缴存通知书。逾期不缴者将被罚款和强制执行。

该中心的执法人员介绍说,按

照国务院《住房公积金管理条例》规定,住房公积金的缴存对象为国家机关、国有企业、城镇集体企业、城镇私营以上企业及与单位有劳动关系的在职职工。单位不缴或者少缴的,职工有权向住房公积金管理部门检举、揭发、控告,并由住房公积金管理部门责令其限期补缴本息。职工也可以直接向人民法院起诉本

单位。为了维护职工的合法权益,目前,市住房公积金管理中心已经开始强制性缴存住房公积金。没有缴存的单位和企业以及个体老板,拒不执行住房公积金缴存规定均为强制执行对象。6日前,该中心执法人员已向5家单位下达了限期缴存通知书。按照规定,如果这5家单位不能按时给所在单位职工缴存足额的住房公积金,将被罚款并由司法

机关强制执行。

该中心的执法人员还说,单位给职工缴存住房公积金是对职工住房福利待遇的保证,也是对单位职工的尊重和厚爱。如果单位职工的住房公积金没有按时足额缴存,某种程度上将严重影响职工购房、建房等改善住房条件的机会。更有甚者,将会剥夺职工享受住房贷款优惠政策待遇。

## 为弄零花钱 男孩偷卖自家车 怕家人怀疑 贼喊捉贼去报案

本报讯(首席记者 柯其其)为弄到零花钱,男孩小李偷偷将自家电动自行车卖掉,却欺骗父亲说电动自行车被盗了,为了避免家人怀疑,还在父亲的陪同下到派出所报了案,不料想,自己的行为还是露了馅。11月6日,山城警方对小李处以警告处罚。

11月6日,李某到山城公安分局火车站派出所报案:自家被盗的电动自行车在长风路一车行出现。警方对此非常重视,因为10月底李某及其儿子曾到该所报案,其子称外出时不小心将放在路边的车子丢了。

派出所民警迅速赶到长风路某车行,经过调查,在该店找到了李某丢失的电动自行车。但是,店主提供的卖车协议却让在场的民警和李某大吃一惊,原来,卖车人就是李某的儿子。

李某的儿子近来急需用钱,又不想向父母开口要,就偷偷将自家电动自行车卖掉,同时还贼喊捉贼到派出所报了案。

因其年纪尚小,警方于当日对其处以警告的处罚。

线索提供:山宣



## 家长学家教

“家长是孩子的第一任老师,家庭教育是一门艺术。”11月5日,山城区第十小学邀请中国家庭教育协会的专家,解答学生家长们在家庭教育中遇到的实际问题,指导家长走出家庭教育的误区。图为专家正在向家长们讲授如何正确开展家教。 记者 陈志付 摄

## 学会感恩 与爱同行

# 山城区第五小学开展感恩教育

本报讯(记者 陈志付)11月5日,数百名学生家长与山城区第五小学全体师生一起,在该校举行“学会感恩,与爱同行”感恩教育活动启动仪式,拉开了为期3个月的感恩教育活动序幕。记者在活动启动仪式上看到,许多家长和老师在当场被感动得流下了热泪。

据介绍,该校此次感恩教育活动为期3个月,将把收集到的学生感恩故事通过校园电视台、校园广播站、黑板报、宣传栏进行全方位宣传教育。布置感恩教育家庭作业,让学生在一点一滴的小事中体会出“感谢父母养育我”;开展“体验母爱”活动,让学生随身携带鸡蛋,通过“护蛋”

游戏,体验妈妈“怀我、生我、养我”的辛苦;要求学生“算算亲情账”,将自己上学、生活的费用和平时的零花钱记录下来,算出家长为养育自己所进行的投资;开展感恩教育征文活动,让学生把自己的感恩行动写下来,经过评选后在校园电台和校园电视台发表;开展感恩教育演讲比赛,交流感恩教育心得。

学校许校长在感恩教育活动启动仪式上说,乌鸦反哺,羊羔跪乳,希望通过这次感恩教育活动,使学生懂得感恩,学会感恩。

线索提供:韦晓英

本报讯

山城区法院审理了一起青少年恶性犯罪案件,参与犯罪的5人中有3人系少年。但是,正是这些少年,经预谋后多次疯狂地持刀抢劫,致使二名被害人轻伤,且又数次入室盗窃,在社会上造成了极坏的影响。法官从各被告人的犯罪情节及从轻或者减轻处罚的条件考虑,分别判处李某、王某等人有期徒刑。

本着以教育为本、惩罚为辅的原则,为了教育、感化、挽救未成年人,在法庭审理过程中,法官了解到其中三人均未满18周岁,平时好逸恶劳,经常纠集在一起吃喝玩乐。父母忙于工作,疏于对子女管教,对他们的日常生活及活动不管不问,使其养成泡网吧、住旅馆、吃喝玩乐、任意挥霍的坏习惯,一旦手里没钱了,就偷、就抢,以致走上了犯罪道路。经过法庭教育,3名被告人均表示一定正确对待法院的审判,认罪服法,重新做人。

(王小洪)

## 少年犯罪获刑 法官耐心教育

## 小区绿地 日现“斑秃”

### 公共绿地需要众人爱护

本报讯(见习记者 徐舒帆)几经居民反映的鹤翔东区公共用地,今年6月份终于由“菜园子”变回了绿地。然而5个月过去了,11月6日,记者再看到这片绿地时,却发现好好的草地上到处是垃圾,渐现“斑秃”。

在现场记者看到,这块绿地的中央不知何时被人“独辟蹊径”,有了一条小路,而这条小路通向的是位于绿地西北角的一家麻将馆。居民张大娘说:“这块地原来被一些人私分了种菜,现在好不容易改回绿地,又被一些常来打麻将的人踩出了一条路。其实麻将馆周围都有硬化的路面,可有些人偏偏就想省那么一点劲,走近道却破坏了公共绿地,实在不该!”

除了绿地中央被踩出的小路寸草不生外,绿地西北角还成了部分居民带孩子晒太阳、晒被子的去处。当日上午10时左右,三四位妇女就领着小孩集中在这里晒太阳,同时她们带来的还有自家的床单、被褥。只见她们在绿地中间随意找两棵小树,拴上绳子,径自把自家的被褥搭在上面,全然不顾小树不堪重负,已被压弯。她们走后,留下了满地垃圾,在绿草之中十分刺眼。其中一位李姓女士表示,在此晒被子没有什么不妥。

绿地的西南角,如今又被一户居民开辟为自家小菜园,耕种得好不热闹。

针对绿地目前的状况,记者采访了附近一些居民,他们纷纷表示,公共绿地来之不易,维护更需要众人自觉。退休职工张大爷说:“对于这块绿地,附近的大部分居民还是很爱护的,但是总有一些人不够自觉。眼看这块绿地一天天变得脏乱,我们心里也着急。希望有关部门能对此加强管理,也希望居民们都能自觉维护绿地,毕竟这是我们自己的生活家园。”

## 6家生产地条钢窝点被端

本报讯(记者 韩晓红)地条钢和劣质钢材一旦进入市场,将会危及建筑工程质量和人民群众的生命财产安全。近段时间,质监部门对我市的地条钢和劣质钢材开展了专项整治,取缔了6家生产地条钢的黑窝点。

据了解,国家从2002年7月1日起,明令禁止生产地条钢及用地条钢生产劣质钢材。但由于生

产地条钢的高额利润,使得一些不法人员冒险进行生产,质监部门虽多次打击,但时有反复。从今年9月份开始,质监部门加大了对地条钢的监督力度,根据群众举报,开展摸底检查,目前共取缔了6家地条钢生产黑窝点,收缴原材料(废钢)4吨、生产模具319根、中频炉7台、地条钢665根。

据质监执法人员介绍,为了

逃避检查,这些偷偷生产地条钢的窝点往往选择在不易被人发现的隐秘地点,加工车间非常简陋,只需要中频炉、废钢材、模具就能加工,生产的地条钢质量极差。

质监人员提醒使用钢材的单位,一定要购买国标钢材,不能贪图一时便宜购买劣质钢材,以免酿成严重后果。